

鲁庄镇：铿锵脚步踏歌行

“摘星夺旗创三宜”

2019 重务实 综合实力新攀升

抓好项目落实 持续增强经济发展活力

加大项目招商。新签约3项重点项目。其中，河南盛世新星铜业有限公司总投资6亿元的年产8万吨铜杆项目，已正式投产。关帝庙村投资40亿元的迎驾山御温泉南亚风情旅游度假区项目已签约。神牛铸造投资1.2亿元的2条垂直分型无箱射压自动造型机生产线即将开工。

狠抓重点项目落实。切实保障项目要素供给，保证重点项目建设进展顺利。郑州银河电线电缆年加工1200吨铜导体线项目、河南盛世新星铜业有限公司年产8万吨铜杆项目等两个市

级重点项目均完成全年进度要求。

加快传统产业提标，河南春缆电线电缆有限公司投资2亿元的年产50万千米10千伏以下湿法交联电线电缆项目开始生产加快重点产业升级，铸造产业走融合升级之路。神牛铸造投资1.2亿元的2条垂直分型无箱射压自动造型机生产线即将开工，带动造行业技术革新。

深入开展企业深度治理暨绿色绩效评价。全年65家企业完成验收和核查。绿色绩效评价通过23家，预计年底55家通过网上评价。

抓好现代农业建设 持续提高农民收益

大力推行集体经济发展试点。以后林村、南村寨村、外河村为试点，持续打好债务清理、土地归拢、集体经济组织设立组合拳，扎实推进集体产权制度改革工作。通过产业相融、产权同享、创新发展，延伸现有村级集体经济项目的产业链和开发新的多元发展的产业链，深度挖掘村级集体经济项目的附加值，农业创新发展的动力持续强化。

加大新型农业产业组织培育力度。坚持做好全镇50余家农业合作社、家庭农场以及农业大户的发展服务培育工作，引导其做出特色、做出规模，释放农村发展的活力。通过参观考察、专家现场指导的方式，新引进西瓜红薯、牛心柿子、优质桑葚、日本甜柿子、北美车厘子、杜仲、田七、知母、文冠果等

3500余亩的新优品种，全镇农业发展品类日趋多样化、高精尖化。

加大设施建设力度。在9个村投资1650万元兴建农田水利项目，打造1.1万亩高标准农田。新建2个农业精品示范园，大力发展高效林果业。推进农业机械化。2019年全镇新购进大型农机20余台，配套农具40余台，全镇夏秋季机收率达98%。

推动农业品牌产业化。持续以特色农业为抓手，着力重点打造“小菊花”“桑家沟葡萄”“后林核桃”“侯地小米”“四合冬枣”“罗彦庄软籽石榴”等极具鲁庄特色的农产品品牌，推动品牌农业建设，高层次、多领域、宽视角地推动鲁庄农业又快又好发展，巩固农业立镇的基础地位。

抓好人居环境工作 持续提升城镇形象

扮靓城镇形象。组织各村开展好“清洁家园”行动和城市大清洁志愿者服务活动，加快环卫市场化对接，逐步形成“户收集、公司转运、市集中处理”的垃圾收运模式。

加快新型城镇建设。鲁庄镇计划投资2700万元4栋7层供销社商品楼项目，已完工；计划占地75亩，投资10800万元新建鲁庄初中建设项目教师周转宿舍楼基本完工。完成投资341万元的1.6公里安头村至斜里村道路建设项目和完成投资510万元的2.7公里赵城村至石板坡道路建设项目。

推进美丽乡村建设。围绕美丽乡村建设示范县总体规划目标，完成首批省级鲁庄村、南村村、王窑村美丽乡村项目招投

标、施工及镇级初验工作。完成镇级小相村、张庄村、五顶坡村美丽乡村项目招投标、施工及镇级初验工作。

实施绿化美化。对回鲁路苏家庄到鲁庄镇道路两侧未绿化的部分进行绿化，对原有绿化带内及花坛内死亡苗木进行补栽，并对新硬化的安头村对回鲁路斜里口交接处进行绿化。种植蜀桧1600棵左右，法桐80棵，红叶石楠12000棵，鸢尾14000棵，大叶女贞200棵。

推进户用厕所改造和污水处理。全镇共排查户用厕所需要改造农户有15659户，农村污水处理涉及农户16286户，目前鲁庄镇三个示范村后林村、南侯村、五顶坡村正在进行初期阶段。

今年以来，鲁庄镇紧紧围绕巩义市委市政府“4+4+2”重点工作推进机制，突出“以党的建设高质量推进经济发展高质量”这一关键，以“摘星夺旗创三宜”为统揽，重点抓好传统产业的改造提升、产业发展、人居环境、土地制度改革，深入实施乡村振兴战略，硬是干出了一个生机勃勃、魅力四射的新鲁庄。记者 李晓霞 通讯员 焦长龙 文/图



鲁庄镇党委书记王东在全省脱贫攻坚任务重的乡镇党政正职培训班作案例教学

抓好文化事业发展 提升鲁庄文化美誉度

做好文物保护工作，投入20余万元组织对“苏秦冢”进行修复保护。持续开展牡丹画培训班，每逢周二在南村村画室持续开展免费绘画培训班，每月定期邀请清华美院教授前来讲座，培养鲁庄“农民艺术家”，有效增加鲁庄群众和相关贫困户收入。

加快旅游突破，关帝庙等村拟投资1亿元，实施青山温泉工程，绿化美化如意坡，打造“四如意”美丽花草树木造型大型青山景观带，建设具有乡村特色的温泉度假休闲疗养小镇，带动地方集体和农民经济发展。目前，已投资600余万元，1657米的地热

井已打成，出水量80吨，水温53摄氏度，已建成观景台1个，如意亭1座，迎驾长廊一座，已种植绿化苗木5万多棵。同时，建立电商中心销售“文旅”产品，通过电商中心京东、拼多多、唯品会等销售平台，牡丹画、剪纸等各种“文旅”产业得到热卖。

抓好各项举措落实 提升脱贫攻坚成效性

鲁庄镇有市级帮扶单位14家，市级帮扶责任人218人，镇级帮扶责任人58人。该镇坚持红黄蓝研判例会制度，全镇贫困户279户805人已纳入“红黄蓝”研判制度管理，建档立卡贫困户有6户12人思想状态由“坐等靠要”变为“创改闯干”，由红色警告转变为黄色督促，49户113人由黄色督促转变为蓝色跟踪。鲁庄“红黄

蓝”研判例会制度已作为典型经验，今年6月，该制度被国家扶贫办收录为全国扶贫扶志研讨典型案例之一。

目前，鲁庄建成生态电商科技园，与京东巩义橄榄枝商贸有限公司合作，利用“互联网+”的模式、新思维和平台技术优势，实现电商扶贫助力脱贫攻坚。通过与部分贫困户签订电商带货协议，无

条件收购贫困户农副产品进行网络营销，以此增加贫困户家庭收入。同时举办贫困户就业招聘会，拓宽贫困户就业渠道。

同时，鲁庄在全镇确定了外河村艾草集体种植和桑家沟村葡萄产业种植两个脱贫项目，并组织各村参观学习，开阔思路，努力打造“一村一品”工程，提高集体经济收入，增强脱贫攻坚的原动力。

抓好“三个底线”工作 持续提升安全稳定

加强大气污染治理。加强“三散治理”，防止死灰复燃，同时发放清洁型燃煤78万余块，严格落实秋冬季管控政策，确保全年空气质量达标。

抓好安全生产。扎实开展安全隐患排查“春雷”行动和六月安全生产月活动，通过建立台账、明确时限等

措施，加大排查出的隐患的整改力度，确保全镇安全生产。

维护信访稳定。通过严格执行“一岗双责”责任制，建立了一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的工作机制，同时对扫黑除恶专项斗争进行专题安排部署，建立以村居、部门和治保、调解组织

为依托的群防群治防线，健全了以综治办、司法所为主，派出所为辅的化解疏导防线，巩固了以镇综治办为中心，各职能部门配合的控制处置防线，把矛盾纠纷化解在源头、化解在基层、化解在萌芽状态，做到了小事不出村、大事不出镇。